

یادداشت

سرانجام قطار تندرو اصفهان –تهران

دود سفید بلند شد؟!



محله بهارستان تهران را دوست دارم، عجیب است، هم حس دارد، هم بوی خاص دارد، از آن بوهایی که تو را می‌برد به عمق تاریخ ایران را در خود نهفته دارد؛ هم مجلس مشروطه و کهن و ملی دارد، هم مجلس جدید و نو را، هم باغ و کاخ نگارستان، البته خودش بیش از آنکه بخواهد سیاسی باشد، فرهنگی است، به گمان این سیاسی‌ها تحمیل زمانه باشد، از موزه هنر ملی با شاهکارها و آثار باستان‌شناختی، خانه‌موزه صبا و مدرسه عالی شهید مطهری تا خیابان جمهوری پر از شلوغی که تا میلان پرفرقت‌وآمد بهارستان و عمارت پر آذین مسعودیه و رستوران‌های سنتی‌اش در کنار همه اینها سازمان برنام‌بودجه هم جا خوش کرده است. سازمان برنام‌بودجه جای عجیبی است تجربه پنج‌ساله‌ام می‌گویند: «این سازمان خطا آخر است، حرف آن بر خیلی‌های دیگر مقدم است، این خیلی‌ها می‌توانند مقامات کشور باشند یا وزیر و وکیل و… مهم نیست خیلی‌ها چه می‌گویند؛ مهم این است که بدنه کارشناسی این سازمان چه می‌گوید! محکم پای حرفشان می‌ایستند و زمین‌وزمان هم جلو‌درشان نیست» و حدوداً یک دهه است که قطار سریع‌السیر

ما در کوچ‌پس کوچ‌ها و راه‌روهای این سازمان از این اتاق به آن اتاق رفته است. پنج سالی است که صدها روز رفته و آمدهام خوش‌حال رفته و بدحال برگشتم! بگذریم، هفته گذشته از راه دور شد گفتم، خیلی‌ها را نگران کردم، چون نتوانسته بودم ادامه ماجرای این دو ماه را بگویم، دوستان عزیز دلم را نگران کردم، تازه فهمیدم یک شهر نگران شده‌اند، خسته‌تان نکنم، انتهای فیلم سینمایی قطار سریع‌السیر را بگویم برایتان و بعد به عقب برگردیم، دود سفید بلند شد؛ بالاخره! از ساختمان هشت طبقه محله دوست‌داشتنی بهارستان، مَقَر سازمان برنامه‌بودجه کشور در تهران؛ پایتخت ایران، چهار گزینه روی میز مذاکره قرار گرفت یک گزینه، ادامه کار به‌صورت قطار سریع‌السیر دو گزینه؛ ادامه کار و ساخت قطار به‌صورت عادی با اعتبارات خارجی و داخلی گزینه آخر؛ توقف و تعطیلی پروژه خوشبختانه؛ بدنه کارشناسی سازمان روی آن یک گزینه اجماع کردند ادامه کار قطار تهران – اصفهان؛ آن هم سریع‌السیر. البته باتکیه‌بر توان و کمک سرمایه داخلی و با تأکید بر انتقال حداکثری انش

فنی آن به داخل کشور، بعد از پنج سال، تصمیم این شد تا بگویم دود سفید از ساختمان موردنظر بلند شده است. آنچه در چند خط بالا جودیلید لب کلام و نتیجه ماجراجویی این سال‌ها در پایتخت بود. اما خببا و حالا ادامه فیلم؛ چه شد که به اینجا رسیدیم؟ داستان خودش را دارد، داستانی مشابه مذاکرات پنج به اضافه یک؛ در وقت، عمق، استابول به‌شدت پیچیده، به‌شدت فنی، به‌شدت معقد، در ساختمان‌های دولتی با مقامات تصمیم‌گیر در مجلس شورای اسلامی در نهاد ریاست‌جمهوری در وزارت راه و شهرسازی و البته در سازمان برنامه‌بودجه کشور، ما می‌گفتیم اجرا بشود، آنها می‌گفتند: «فعلاً به صلاح نیست!» حدود ۵ سال مذاکره، مذاکره و مذاکره! طرفین بر مواضع نقطه عطف تحولات عمرانی و توسعه ایران بدنه کارشناسی و هم مدیریتی سازمان برنامه‌بودجه، با ادامه پروژه مخالف بودند، خُب چه کنیم؟ نظرشان این بود؛ دیگر! استدلال هم داشتند، البته فنی، کارشناسی و اقتصادی؛ نفس آنها، نفس مخالفت با قطار سریع‌السیر نبود ولی می‌گفتند با مشکلات فعلی و شرایط کشور این موضوع اولویت ندارد، ما هم البته استدلال‌های فنی کارشناسی خودمان را داشتیم؛ اینکه: «پروژه پیشرفت خیلی خوبی داشته، زیرسازی قم – اصفهان آن در حال اتمام است، کشور به این پروژه نیاز دارد، با خودش پیشرفت به همراه دارد و می‌تواند نقطه عطف تحولات عمرانی و توسعه ایران قشنگ ما باشد» مذاکرات را مرحله‌به‌مرحله پیش می‌بردیم جلسات بعضاً از ظهر تا پاسی از شب به درازا می‌کشید؛ بارها از پرواز جا می‌ماندم، البته عامداً! ماندیم، بحث می‌کردیم تا به یک اتفاق نظر برسیم تا فرجی بشود در راه این پروژه عظیم و پیشرفته با تغییر ویژه‌ای که داشتیم، بالاخره از جلسات برنامه بودجه نتیجه گرفتیم نتیجه این بود:

«پروژه ادامه پیدا کند» می‌رویم مرحله بعد، حالا که کار به اینجا رسید باید چه کنیم؟ گزارش‌ها را دقیق می‌کنیم؛ خیلی ریزتر و با جزئیات بیشتر برای اینکه در مراجع بالاتر اقتصادی کشور این موضوع نهایی بشود و بتوانیم از همه ظرفیت‌ها استفاده کنیم خلاصه خیلی آرزو داریم بیش از ۴۰ جلسه در بالاترین با مدیران سازمان برنامه‌بودجه حدود ۳۰۰۰ نفر ساعت جلسه و بحث‌های مدیریتی و کارشناسی از این اتاق به آن اتاق رفتن‌ها و اداره به اداره‌شدن‌ها، نتیجه‌بخش باشد و چشم ایران به‌قطار سریع‌السیر تهران – اصفهان روشن بشود. کمی صبر کنید خدا فرصت دهد جلسات با مدیران عالی دولت را در آینده خواهیم گفت.

تلفن ارتباط خوانندگان: ۳۶۲۹۳۷۵۰

اصفهان

در راستای احداث نیروگاه‌های زیست‌توده

امضای توافق نامه همکاری شهر داری اصفهان و ساتبا



در حوزه احداث نیروگاه‌های هاضم بی‌هوازی و زیاله‌سوز انجام شود و با اهتمام دو نهاد رسمی درجه

جانبی فراوان شویم. شهردار اصفهان تصریح کرد: باید تلاش کنیم تا پیش از پایان سال انتخاب سرمایه‌گذار

شهر اصفهان امضا شد.
علی قاسم‌زاده در جلسه امضای توافق‌نامه همکاری شهرداری اصفهان و سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره‌وری برق ایران (ساتبا) برای انتخاب سرمایه‌گذار در زمینه احداث نیروگاه‌های زیست‌توده شهر اصفهان اظهار کرد:

مسائل زیست‌محیطی جزو مسائل روز جهان است و اختصاص به این دوره ندارد، بنابراین باید پیش از اینکه عوارض جبران‌ناپذیر بشویم، هرچه سریع‌تر راه‌حلی برای برون‌رفت از شرایط کنونی را ارائه کنیم.

او افزود: امروزه زباله و مدیریت پسماند یکی از نگرانی‌های جهانی است و در کشور ما این نگرانی به‌مراتب بالاتر و جزو مشکلاتی است که باید به استقبال حل آن برویم، پیش از آنکه دچار مشکلات

روند اصلاح قانون شوراها؛ چالش‌ها و فرصت‌ها



دو قوه کشور را در یک بازه زمانی مشابه درگیر فرایند‌ها و رقابت‌های انتخاباتی می‌کند و هزینه‌های گزافی را در یک بازه کوتاه به کشور تحمیل می‌کند، حتی موجب کاهش مشارکت در انتخابات می‌شود. از آنجاکه در شهرهای کوچک و روستاها گاهی انتخابات شورا از انتخابات ریاست‌جمهوری جزاییت بیشتری دارد، بسیاری از مردم پس از حضور پای صندوق رای، هم‌زمان به کاندیداهای ریاست‌جمهوری نیز رای می‌دانند که عکس این قضیه در شهرهای بزرگ نیز حاکم بود. مردم که به واسطه تعداد زیاد کاندیداهای شورا از انتخابات شهر با سردرگمی و بی‌ رغبتی به این انتخابات می‌نگریستند، بازگزینه رای به رئیس جمهور پای صندوق می‌امند و ممکن بود در انتخابات شورای اسلامی شهر نیز شرکت کنند که بافاصله افتادن بین انتخابات شورای اسلامی شهر و ریاست‌جمهوری این اثر مثبت از بین رقت و چه‌بسا در میزان مشارکت در انتخابات ۱۴۰۳ نیز اثر گذاشت.

لا با هر تصمیمی که شورا را تضعیف کند، مخالف‌هستم

والله بیانی، سختگویی کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس می‌گویند هفته جاری بررسی بودجه در دستور کار مجلس است و بررسی موارد مطرح‌شده درباره شوراها در دستور کار نیست. او با اشاره به موارد مطرح‌شده درباره احتمال هفت‌ساله شدن فعالیت دوره ششم شوراهای اسلامی شهرها و روستاها و انتخاب مستقیم شهردار توسط مردم تأکید می‌کند: هیچ کدام از این موارد صحت ندارد و تکذیب می‌کنم؛ ممکن است این موارد در حد پیشنهاد از سوی برخی نمایندگان مطرح باشد، اما هیچ‌کدام در کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس تصویب نشده است و تا وقتی نهایی نشود، نمی‌توان اطلاع‌رسانی کرد. سختگویی کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس با تأکید بر اینکه مخالف تمدید زمان فعالیت شورای ششم هستم، تصریح می‌کند: با انتخاب مستقیم شهردار توسط مردم نیز مخالف هستم، زیرا در آن صورت امکان استیضاح شهردار توسط شورا وجود ندارد. بیانی ادامه می‌دهد: اگر انتخاب شهردار از شورای اسلامی شهر گرفته شود، مدیریت شهری به‌شدت آسیب می‌بیند؛ زیرا این نهاد دو وظیفه مهم «انتخاب شهردار» و «تصویب بودجه» را بر عهده دارد، بنابراین با هر تصمیمی که شورا را تضعیف کند مخالف هستم. او در پاسخ به این شایعه که جریانی در مجلس شورای اسلامی به دنبال تضعیف قدرت شورا است، تصریح می‌کند: نمایندگان از حوزه‌های مختلف دیدگاه‌های متفاوتی درباره شورا دارند، اما مجموعه سالم‌اندھی شد‌های وجود ندارد، بلکه تفکر نمایندگان متفاوت است. سختگویی کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس با بیان اینکه هفته پیش مواد ارجاعی از صحن دربره طرح اصلاح قانون انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا مورد بررسی قرار گرفت و مصوب شد که با رای سه‌چهارم اعضای شورا، شهردار برکنار شود و یکی از معاونان یا دی‌حساب شهرداری به مدت سه ماه تا انتخاب شهردار جدید

دوشنبه ۲۴ دی ۱۴۰۳ | سال بیست و یکم | شماره ۵۰۸۸

استان

خسارت بارش‌های اخیر به بناهای تاریخی کاشان

رئیس اداره میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی کاشان گفت: بارش‌های اخیر به برخی از بناهای تاریخی در بافت تاریخی و بازار کاشان آسیب وارد کرده که نیازمند مرمت اضطراری است.

علیرضا عبدالله‌زاده در گفت‌وگو با فارس اظهار داشت: بارش‌های اخیر به برخی از بناهای تاریخی در بافت تاریخی و بازار کاشان آسیب وارد کرده که نیازمند مرمت اضطراری است و به اعتبار ۵ میلیاردی نیاز دارد. وی بیان اینکه برای مرمت به همکاری دستگاه‌های مختلف نیازمندیم، افزود: امیدواریم که با همکاری دیگر دستگاه‌ها، به‌ویژه شهرداری منطقه یک کاشان و همکاری صاحبان مکان‌ها، مرمت اضطراری هرچه سریع‌تر انجام شود. عبدالله‌زاده تصریح کرد: تاکنون بیش از ۴۰ میلیارد ریال از اعتبارات اسمال در مجموعه بازار تاریخی کاشان برای بام‌سازی و مرمت بخش‌های مختلف آن هزینه‌شده است. رئیس اداره میراث‌فرهنگی کاشان بخش‌های مرمت شده را شامل تیمچه گمرک، تیمچه بخشی، راسته مسگرها و مسجد میرعماد بیان کرد.

عکس از امضا

افتتاح جشنواره ملی موسیقی خلاق در شاهین‌شهر

نخستین جشنواره ملی موسیقی خلاق در شاهین‌شهر آغاز به کار کرد.

به گزارش صدلوسیما، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان اصفهان در آیین افتتاحیه‌نخستین جشنواره ملی موسیقی خلاق ایران گفت: انتخاب شاهین‌شهر که شهر دانش و خلاقیت است برای میزبانی از نخستین دوره این جشنواره بسیار بجا بود. سید مهدی سیدین نیا با ابراز امیدواری از اینکه جشنواره ملی موسیقی خلاق در سال‌های آینده ادامه داشته باشد، افزود: موسیقی از جایگاه رفیعی برخوردار است و هرچه بیشتر به آن توجه شود اتفاقات بسیار خوبی رقم خواهد خورد.

شهراد شاهین‌شهر هم در این جشنواره این شهرستان را از قابلیت جلوه‌ای از شکوه تمدن ایران بزرگ برخوردار دانست و گفت: جشنواره ملی موسیقی خلاق مرجعی برای گردآوری خلاقیت‌های مختلف در موسیقی است و شاهین‌شهر لازم است با مستندنگاری آثار هنرمندان خلاق، مرجعی برای دانش موسیقی کشور باشد. سید ابریشمی راد با تأکید بر اینکه این شهر و این مملکت به هنر و فرهنگ و تمدن خود توجه کند، افزود: جشنواره ملی موسیقی خلاق برای اولین‌بار در کشور برگزار می‌شود.اوین افتخار برای شاهین‌شهر به‌عنوان شهر دانش و با شد است. این نام برای این شهر باید وجه تسمیه داشته باشد و این رویدادها وجه تسمیه شهر دانش و خلاقیت است. نخستین جشنواره ملی موسیقی خلاق، بیست و پنجم دی‌ماه در شاهین‌شهر به کار خود پایان می‌دهد.

افزایش نگرانی‌های مردمی از سرقت منازل در اردستان

سرقت‌های متوالی در برخی از مناطق اردستان، موجب نگرانی مردم این شهرستان شده است.

به گزارش ایسنا، جزا سارقان این شهر را مأمنی امن برای انجام سرقت‌های متعدد انتخاب کرده‌اند؛ قصور و کوتاهی احتمالی در انجام وظایف در چه سازمانی در حال روی‌دادن است؟ شهروند خبرنگار ما ویدئویی از دوربین مداربسته لحظه سرقت منزلی در شهر اردستان ارسال کرده است. این مخاطب گفت: از شما درخواست دارم به همشهریان گوشزد کنید خانه‌های خوشان را تنها نگذارند، زیرا دزدان در کمین خانه‌های شما هستند.

افزودند اکثر دست‌فروشان و افراد غریبه در خانه‌ها رو به پنهان‌های مختلف می‌زنند و اگر کسی خواب‌نداد همان شب خانه‌های خالی که شناسایی شده را سرقت می‌کنند. فقط شش مورد منزل را طی چند شب گذشته تاکنون سرقت کردند. این مخاطب ادامه داد: خانه من و چند نفر دیگر را هفته گذشته زدن به مردم گویید به‌هیچ‌عنوان طلا و زی را داخل خانه نگه ندارم، چون هدف اصلی سارقان بازکردن این‌گونه اقلام و وسایل باارزش است.

بنا بر گفته یکی از مال‌باختگان که پیگیر سرقت‌های اخیر است طی ۴۰ روز گذشته ۲۶ مورد سرقت در شهر اردستان انجام شده که در این سرقت‌ها حدود ۶ کیلو طلا زدیبه شد. ادستان عمومی اردستان نسبت به وقوع سرقت‌های سرایی در این شهرستان همتلاد داد و افزایش هوشیاری شهروندان دراین‌خصوص را خواستار شد. سید عباس یارودکو افزود: پیگیری‌های لازم برای شناسایی و دستگیری سارقان در حال انجام است، ولی تا دستگیری سارقان، شهروندان هوشیاری خود را نسبت به این مسئله افزایش دهند، در‌ها، پنجره‌ها و به‌طورکلی ورودی‌های منازل و مغازه‌ها را بررسی و از امنیت آنها اطمینان حاصل کنند.

او ادامه داد: شهروندان علاوه بر حفظ هوشیاری از نگهداری پول نقد سکه و طلا در منازل و مغازه‌ها خودداری کنند.
داستان عمومی اردستان اظهار کرد: شهروندان اردستان در صورت مشاهده هرگونه مورد مشکوک موارد را دراسرع‌وقت به مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ گزارش دهند.

همچنین فرماندار شهرستان اردستان اظهار کرد در ارتباطی که با نیروی انتظامی داشته به آنها اعلام کردیم گزارشی در خصوص اتفاقات و سرقت‌هایی که انجام شده بدهند تا بتوانیم اقدامات مؤثری را انجام دهیم.

محسن خیرلی با بیان اینکه جای هیچ‌گونه نگرانی نیست و مردم آرامش خود را حفظ کنند، افزود: این قول را می‌دهیم که به‌زودی ورود جدی به این قضیه داشته باشیم و تصمیمات لازم گرفته شود.

هماهنگ شود. او با اشاره به محدودیت‌های موجود در وظایف شوراهای اسلامی شهر اضافه می‌کند: در حال حاضر، اختیارات شوراهای اسلامی شهر بیشتر به امور شهرداری محدود شده است، درحالی‌که مردم انتظار دارند شوراهای اسلامی شهر بر دیگر خدمات عمومی و دستگاه‌های دولتی همچون آموزش‌وپرورش، بهداشت و درمان، آب، برق و گاز نیز نظارت داشته باشند. رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان خاطر‌نشان می‌کند: این محدودیت‌ها موجب شده است که مردم با ضروری‌نازدرست به شوراهای اسلامی شهر مراجعه کنند و حل مشکلاتی که به دستگاه‌های دیگر مرتبط است را از آن‌ها بخواهند، درحالی‌که قوانین کنونی چنین اختیاراتی را به شوراهای اسلامی شهر نداده است. نورصالحی با اشاره به یکی از پیشنهادهای اصلاحی که انتخاب مستقیم شهردار توسط مردم است، می‌گوید: این موضوع سال‌های بسیاری است که مطرح شده است و از تجربه برخی کشورهای دیگر مثال زده می‌شود.

به‌عنوان سرپرست انتخاب شود. بیانی با بیان اینکه درباره استیضاح شهردار نیز مقرر شد تذکرات به‌صورت کتبی به شهردار ارائه شود، از طرفی سوالات اعضای شورا در کمیسیون‌های تخصصی مطرح شود و نتیجه در آن در صحن شورا قرائت شود؛ اگر قانع نشدند، شهردار کارت زرد می‌گیرد، می‌افزاید: در جلسه استیضاح در صورت رای سه‌چهارم اعضای شورا، شهردار برکنار و یکی از معاونان یا دی‌حساب شهرداری به مدت سه ماه تا انتخاب شهردار جدید به‌عنوان سرپرست انتخاب خواهد شد. او اظهار می‌کند: پیشنهاد کمیسیون درباره موضوع تناسبی شدن انتخابات شوراها برای شهرهای بالای یک میلیون نفر بود که در نهایت پیشنهاد تناسبی شدت انتخابات برای شهرهای بالای ۵۰۰ هزار نفر جمعیت رای آورد، همچنین نظارت بر عملکرد شوراها مورد بحث‌وسورسی قرار گرفت و مقرر شد که هیئت نظارت در سطح شهرستان‌ها در فرمانداری، در سطح استان در استانداری و در سطح کشور در وزارت کشور باشد. سختگویی کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس شورای اسلامی ادامه می‌دهد: تا امروز درباره تغییر تاریخ انتخابات تصمیمی گرفته نشده است؛ بااین‌حال، نظر می‌رسد که فرایند اصلاحیهای جدید تا ۲۲ بهمن، یعنی زمان ثبت‌نام نامزدها، به تأیید شورای نگهبان برسد. بیانی با تأکید بر اینکه اصلاح قانون انتخابات شوراها به افزایش شفافیت منجر خواهد شد، می‌گوید: علاوه بر اینکه با اصلاح این قانون، شفافیت افزایش خواهد یافت، قانون شفافیت قوای سه‌گانه هم وجود دارد که کمک می‌کند تا مردم به‌توانند نسبت به فرایند انتخابات، به‌طور کامل در جریان قرار گیرند.

لا اصلاح قانون شوراها باید از تمرکزگرایی دولتی کاهش

محمد نورصالحی، رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان در این باره اظهار می‌کند: قوانین پس از تدوین و اجرا نیاز به بررسی و بازنگری دارد؛ قانون شوراهای اسلامی شهر نیز از این قاعده مستثنی نیست و همواره نیاز به اصلاح و به‌روزرسانی داشته است. او با اشاره به تاریخچه این قانون ادامه می‌دهد: قانون شوراهای اسلامی شهر از سال‌ها پیش در مجلس شورای اسلامی مطرح بوده است و یکی از دلایل اصلاح این قانون، هماهنگی میان زمان‌بندی انتخابات شوراهای اسلامی شهر و دیگر انتخابات ملی همچون ریاست‌جمهوری و مجلس خبرگان است. رئیس مجلس شورای اسلامی اصفهان تأکید می‌کند: به دلیل وقوع حادثه بالگرد رئیس‌جمهور و شهادت او، در دوره‌ای تصمیم گرفته شد که انتخابات شوراهای اسلامی شهر و ریاست‌جمهوری هم‌زمان برگزار شود که بااین‌حال در بعضی دوره‌ها به دلایل مختلف این هم‌زمانی دچار اختلال شد. نورصالحی می‌گوید: مجلس شورای اسلامی پیشین تصمیم گرفت که شورای اسلامی شهر دوره ششم به پایان برسد و شورای هفتم به‌صورت سمساله فعالیت کند تا انتخابات دوره بعدی شوراهای اسلامی شهر (دوره هشتم) مجدداً با انتخابات ریاست‌جمهوری